

改革有阵痛，但不改革就是长痛

总书记的改革论

“改革有阵痛，但不改革就是长痛。”习近平总书记中央深改组第二十四次会议上的讲话，深刻揭示了一时和长远的改革辩证法，深谋远虑的道理，有助于我们更好地凝聚改革共识与力量，推进改革清除障碍。

一个人生病了，免不了打针吃药，严重的还要动手术。是在手术台上忍一时之痛，还是讳疾忌医放任不管，相信多数人不难作出正确选择。我们在破除体制机制弊端、推进改革事业的过程中，也不免碰到类似的问题。

改还不是不改，考验决心和定力。扁鹊见蔡桓公的故事广为人知，惨痛的教训告诉我们：长痛不如短痛，养病必然遗患。改革有阵痛，但必会迎来新生；不改革或许能安稳一时，却有积重难返之虞。真正的改革者既不能对“阵痛”无感，更不能在“阵痛”面前裹足不前、错失良机。

发展中碰到的问题，要靠发展来解决；改革的“阵痛”，要靠深化改革去平复。改革推进过程中势必触及深层次矛盾和问题，免不了触动一些人的奶酪，对此我们要正确看待，凡是符合全局利益、长远利益、人民利益的，就要坚定改革信心，增强改革定力，排除一切干扰把改革向纵深推进。

只要方向不动摇，方法找对路，就算有千难万险，新时代中国的“改革号”巨轮定能劈波斩浪、穿云破雾，驶向万紫千红的春天。

新华社记者 涂洪长
(新华社北京7月10日电)

让改革发展成果更多更公平惠及人民群众

——新思想引领新时代改革开放述评之四

据新华社北京7月10日电 >>>详见新民网www.xinmin.cn

陈吉宁：永葆党的初心不蒙尘，坚守党的纪律不逾矩，坚持改革创新不停步

守护好精神家园 建设好人民家园

主持党纪学习教育专题学习研讨会暨市委中心组学习会
听取专题辅导报告 龚正黄莉新胡文容出席

本报讯 党纪学习教育专题学习研讨会暨市委中心组学习会昨天下午举行，听取中国纪检监察学院党委书记、副院长刘硕所作的《学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想》专题辅导报告。市委书记陈吉宁主持会议并强调，勇于自我革命，是我们党最鲜明的品格、最大的优势。要深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想，永葆党的初心不蒙尘，坚守党的纪律不逾矩，坚持改革创新不停步，努力在推进中国式现代化中充分发挥龙头带动和示范引领作用。

市委副书记、市长龚正，市人大常委会主任黄莉新，市政协主席胡文容，市委常委李仰哲、赵嘉鸣、朱芝松、陈金山、李政、胡世军出席会议。

会上，刘硕结合学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命

的重要思想，围绕我们党为什么要自我革命、为什么能自我革命、怎样推进自我革命等重大问题作了讲解，聚焦深入推进全面从严治党，从加强政治监督、深化反腐败斗争、持之以恒正风肃纪、推动完善党和国家监督体系等方面谈了认识。与会同志联系思想和工作实际交流了学习体会。

陈吉宁指出，习近平总书记关于党的自我革命的重要思想，揭示了我们党历经百年沧桑依然风华正茂的奥秘所在、法宝所在，对马克思主义建党学说作出了原创性、标志性贡献，要求新征程上保持“党的自我革命永远在路上”的政治定力、战略定力。要深刻领会这一重要思想的重大历史意义、理论意义和实践意义，从忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的高度，增强忧党之心、为党之责、强党之志，把党的自我革命的举措抓得更加严密，把每条

战线的自我革命抓得更加深入，推动党的建设更加坚强有力、党的事业更加充满活力。

陈吉宁指出，要以勇于自我革命的精神，在新征程上展现新气象、新作为。更好传承红色基因、赓续红色血脉，从思想上正本清源、固本培元，坚定信仰、信念、信心，树牢正确权力观、政绩观、事业观，把初心化为恒心，守护好共产党人的精神家园，建设好人民的美好家园。以健全全面从严治党体系为有效途径，聚焦组织体系、教育体系、监管体系、制度体系、责任体系，突出要素齐全、功能完备、科学规范、运行高效。始终贯彻“全”的要求，善于运用系统思维、科学方法，推进管党治党内容全覆盖、对象全覆盖、责任全链条、制度全贯通。始终彰显“严”的基调，做到思想从严、监督从严、执纪从严、治吏从严、作风从严、反腐败从严。始终体现“治”

的理念，强化问题导向，深化标本兼治，坚持思想建党、制度治党相结合，坚持党性党风党纪一起抓，坚持正风肃纪反腐相贯通，坚持各方面同向发力。始终把纪律挺在前面，用严明纪律、严格执纪，不断清除思想之垢、行为之弊、肌体之毒、害群之马。

陈吉宁强调，要坚持守正创新、勇于革故鼎新，用时代发展要求审视自己，以强烈忧患意识警醒自己，以改革创新精神加强和完善自己。坚持“四个放在”，以排头兵的姿态、先行者的担当全面深化改革，不断拿出创新之举、领先之策。加强能力建设，加快知识更新，增强专业素养，不断提高推动高质量发展本领、服务群众本领、防范化解风险本领。着力改进作风，以当好“施工队长”的有力行动，以“奋力一跳”的奋斗姿态，努力开创上海现代化建设新局面。

16项政策举措助新城发展跑出加速度

龚正出席“潮涌浦江”投资分享季新城政策发布和城市推介活动

本报讯 (记者 李一能)作为“潮涌浦江”投资上海全球分享季的压轴活动，2024年“潮涌浦江”投资分享季新城政策发布和城市推介活动昨天上午在奉贤新城九棵树(上海)未来艺术中心举行。市委副书记、市长龚正出席并发布“潮涌浦江”投资分享季活动成果。

今年以来，上海深入学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神

和中央经济工作会议精神，以更大力度办好“投资上海”系列活动，加强海外招商引资，做好项目推介、政策解读，统筹策划“潮涌浦江”投资上海全球分享季，接续举办“勇立潮头、引流浦江、辐射引领、全球投促、活力激发、改革鼎新、系统集成、同频共振、新城赋能”9大系列活动。今年投资上海全球分享季期间，全市银行授信额度超2.3万亿元，市区两级重大项目开工超140个，总投资超2300亿元，1至5月全市

社会固定资产投资增速达9.8%。本次活动正式发布了《深化推动新城高质量发展的若干政策举措》，16项政策举措紧扣独立的综合性节点城市定位，聚焦新城从规划布局到加快发展的新阶段，围绕新城特色产业、公共服务布局、交通设施建设、机制要素赋能等方面，助力新城发展跑出加速度。活动中还发布了2024年拟向新城导入的21项重大功能性事

项。五个新城所在区(管委会)分别围绕嘉定新城“械谷”、青浦新城“中央商务区”、松江新城“松江枢纽核心区”、奉贤新城“东方美谷”、南汇新城“滴水湖金融湾”等重点区域作了城市推介。静安、长宁、黄浦、徐汇、浦东等中心城区与五个新城所在区(管委会)签署了首批区结结对合作重点项目。副市长陈杰出席活动。(相关报道见第4版)

上海是中瓦友好重要桥梁

龚正会见瓦努阿图总理萨维

本报讯 上海市市长龚正昨天会见了瓦努阿图共和国总理夏洛特·萨维一行。龚正对萨维总理的到来表示热烈欢迎。他说，瓦努阿图是中国在太平洋岛国地区的好朋友、好伙伴、好兄弟，上海是中瓦友好往来的重要桥梁。当前，上海正加快建成具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市，经济运行总体平稳、回升向好，同时积极扩大开放，加强国际合作。上海仍然是外商最青睐的投资首选地之一，也是跨国公司全球产业链布局的首选地之一。希望以共建“一带一路”高质量发展为契机，进一步加强上海与瓦努阿图的经贸合作、人员往来、旅游开发，实现高水平互利共赢，为两地民众谋取更大福祉，为深化中瓦两国务实合作作出积极贡献。

萨维说，非常高兴能再次来到美丽的上海。早在1994年，瓦努阿图首都维拉港就与上海结为友好城市，结下了深厚的友谊。希望双方今后可以在城市智能化建设、农村经济发展、海洋开发合作、应对气候变化、深化友城关系等领域进一步加强合作，欢迎更多上海企业来瓦努阿图投资兴业、更多上海游客来瓦努阿图旅游观光，通过加强经贸合作和人文交流，进一步巩固两国的全面战略合作伙伴关系。

中国驻瓦努阿图特命全权大使李名刚、上海市副市长华源、中国政府太平洋岛国事务特使钱波、瓦努阿图驻华大使赖岳洋、驻沪总领事张查理参加会见。

由近190名师生组成的美国青少年“青春同行”交流团昨抵沪与青春同行，让更多友谊生根发芽

今年是中美建交45周年。由美国7个州14所学校近190名师生组成的美国青少年“青春同行”交流团昨天来到上海。他们漫步于城市街道，体验特色文化，与同龄人交流互动，透过双眼感知上海发展的脉搏。

参加活动的交流团成员表示，通过这次宝贵的机会，中美两国青少年可以深入交流、建立友谊，将为推动中美人民友好贡献更多青春力量。

今天上午，美国青少年“青春同行”交流团的一部分团员和老师来到了杨浦。在漫步杨浦滨江

之后，他们走进了世界技能博物馆。在参访过程中，交流团的不少学生一边与同伴讨论着所见所闻，一边不时发出惊叹。

包括林肯中学、北奈尔斯高中的学生在内，交流团中的大部分学生是第一次来到中国，他们对这段旅程充满期待和好奇。上海是本次“青春同行”交流团在中国的最后一站。此前，交流团成员先后到访北京、石家庄、福州和杭州。“来之前，我几乎对中国一无所知。”来自北奈尔斯高中的学生艾尔登说，“现在我来到这里，我真的很惊讶。这里真的很棒！”

2008年起，北奈尔斯高中开始开设中文课程，如今选修人数已拓展至11个班。艾尔登也会说一些中文，并拥有一个中文名字。这一次旅程，中国美丽的城市和经济成就给艾尔登留下了深刻印象，他说自己“喜欢这里的一切”。

“很高兴回到我的第二故乡，上海。”来自伊利诺伊州北奈尔斯高中的王立民是该校中文老师和中国俱乐部负责人，她曾在上海学习生活过。

昨天，她带领的不少学生跟她分享了来到上海后的最新感

受。“昨天晚上，我们去了豫园、城隍庙，他们很开心。”在不少学生看来，来之前他们没有想到上海跟印象中“很不一样”，是如此“现代和摩登”。

接下来在上海的行程中，美国青少年“青春同行”交流团还将前往多所学校，与上海青少年展开形式多样的友好交流。正如不少交流团成员所期待的，希望通过此次访问对一个“真实的中国”有更加深入和全面的认识，期待中美两国青少年一起架起跨越大洋的友谊之桥。

本报记者 吴宇栋